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Protokół Nr XVI.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia  8 maja 2025 r. 

 

       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 1302 – 1444. 
Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
14 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 z późn.zm.) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania 
uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków      - Pani Irena Marszałek, 

 Sekretarz Gminy Wilków                - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków                  - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny       - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków, na 
stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.    
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan powitał wszystkich zaproszonych gości,  
szczególnie powitał obecnych na dzisiejszej sesji wyjątkowych gości, a mianowicie uczniów z 
klasy VIII, na czele z p. mgr Moniką Kowalczyk-Binerat nauczycielem przedmiotu wiedza o 
społeczeństwie w Publicznej Szkoły Podstawowej w Wilkowie. Poinformował, że uczniowie  w 
ramach praktycznej wiedzy poznawczo-edukacyjnej zapoznają się z organizacją samorządową 

tutejszej Rady Gminy, jej organizacją pracy i zadaniami jakie wykonywane są przez  Radnych 
m.in. na dzisiejszej sesji. Podziękował za kreatywność i oryginalne podejście pedagogiczne 
nauczycielom i Dyrektorowi PSP w Wilkowie, zachęcając tym samym nauczycieli z pozostałych 
placówek Naszej Gminy do takiej właśnie formy poznawczo-edukacyjnej przekazywanej 
Naszym dzieciom. Ponadto w imieniu wszystkich obecnych na sesji życzył ósmoklasistom  
pomyślności i osiągnięcia bardzo dobrych wyników ponieważ w przyszłym tygodniu zmagać się 
będą przez trzy dni z egzaminami końcowymi.  Ponadto Przewodniczący Rady Gminy w 
Wilkowie poinformował, że z ważnych dat w dniu 8 maja obchodzony jest: Narodowy Dzień 
Zwycięstwa - oficjalne zakończenie II wojny światowej. Kapitulacja Niemiec oznaczała kres walk 
w Europie, w tym na terenie Naszej Polski; Światowy Dzień Czerwonego Krzyża, a także Dzień 
Bibliotekarza i Bibliotek. Przewodniczący Rady Gminy z tej okazji złożył życzenia opiekunom 
gminnych wilkowskich księgozbiorów. 
 
Głos zabrała Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben, która z okazji Dnia Bibliotekarza i Bibliotek 
złożyła najserdeczniejsze życzenia: „wszystkim, którzy dbają o to „by słowa miały swój dom, a 
czytelnicy drogowskaz. Niech każdy dzień wśród książek przynosi satysfakcję, inspirację i 
spokój, a biblioteka będzie nie tylko miejscem pracy, ale i przestrzenią spotkań, marzeń i 
odkryć. Dziękujemy za cierpliwość, wiedzę i uśmiech, z jakimi każdego dnia otwieracie przed 
nami światy zamknięte w książkach.” 
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Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024 dla Gminy Wilków. 
7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 
2025-2036. 

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r. na działalność  
Wójta Gminy Wilków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 11 kwietnia 2025 r. na  działalność 
Wójta Gminy Wilków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy  

 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wilków. 
13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
14. Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy.                                  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XVI sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zwróciła się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem  
o włączenie do porządku obrad XVI sesji projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu 
załatwienia skargi. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał Radnych, czy wyrażają zgodę na 
wprowadzenie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi. 
po pkt 12 jako pkt 13, tym samym kolejność numeracji następnych punktów w porządku obrad 
sesji ulegnie zmianie. Następnie poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 
obrad XVI sesji.  
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany porządku obrad XV sesji głosowało 14 Radnych, 
przeciw – 0, 
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że porządek obrad sesji 
po uwzględnieniu wniesionej zmiany przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024 dla Gminy Wilków. 
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7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 
2025-2036. 

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r. na działalność  
Wójta Gminy Wilków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 11 kwietnia 2025 r. na  działalność 
Wójta Gminy Wilków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy  

 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wilków. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi. 
14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
15. Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy.                                  

 
 
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 11 kwietnia 2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy  
w Wilkowie skarga na działalność Wójta Gminy Wilków. Skarga została przekazana do 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia 
postępowania wyjaśniającego. 

 w dniu 11 kwietnia 2025 r. wpłynęła do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy w 
Wilkowie opinia Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej im. Emanuela Smołki w Opolu w sprawie 
połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie i Gminnego Ośrodka Kultury w 
Wilkowie. Opinia jest pozytywna. 

 w dniu 14 kwietnia 2025 r. wystąpiła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie firma 
wiatrowa z pismem o przedstawienie koncepcji farmy wiatrowej na terenie Gminy Wilków. 

 w dniu 16 kwietnia 2025 r. Przewodniczący Rady Gminy wystosował w imieniu organu 
uchwałodawczego i wykonawczego Naszej Gminy, pismo skierowane do Dyrektora 
Wydziału Prawnego i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego w Opolu pod kątem pilnego 
zorganizowania spotkania, w tym przeprowadzenia okresowych szkoleń dedykowanych dla 
Obsługi Prawnej, Przewodniczących Rad Gmin i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, a także 
pracowników urzędów samorządu terytorialnego województwa opolskiego - celem 
ujednolicenia obowiązujących wykładni prawnych, orzecznictwa w zakresie trybu i 
właściwości procedowanych skarg, wniosków itp. w tym: standaryzacji obowiązującego  
stanu prawnego i wydawanych stanowisk przez Wydział Prawny Wojewody Opolskiego; 

 w dniu 6 maja 2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga na 
działalność Wójta Gminy Wilków. Skarga została przekazana pismem PN.I.1411.9.2025.NL 
z dnia 5 maja 2025 r. przez Opolski Urząd Wojewódzki w Opolu. Skarga zostanie 
przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

       

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Wójta Gminy 
Wilków, Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady 
Gminy. 
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Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
 
        1) sprawozdanie z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 

Radny p. Mirosław Tokarski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, 
że w dniu 23 kwietnia 2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 
Gminy w Wilkowie, na którym Komisja zapoznała się z treściami skarg, z treścią petycji, 
dokonała analizy, przeprowadziła postępowania wyjaśniające i podjęła stosowne uchwały, 
z którymi Rada Gminy w Wilkowie zostanie zapoznana w pkt. 9, 10  i 11 w sprawie załatwienia 
skarg i petycji. 

 

      2)  sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
              i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz  Komisji  
              Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że  w dniu 7 maja 2025 r. odbyło się wspólne posiedzenie 
Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty  
i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie,  
na którym omówiono projekty uchwał na XVI sesję Rady Gminy oraz omówiono sprawy 
oświatowe na terenie gminy na rok szkolny 2025/2026.   
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania 
do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 
 
Ad.3.  Nie wpłynęły interpelacje ani zapytania od Radnych. 
 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym.  
Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na jej ręce wpłynęły 
życzenia dla Druhów i Druhen z Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych działających na 
terenie Gminy z okazji Dnia Strażaka przesłane przez jednego z posłów na Sejm RP.  
Następnie zapoznała z treścią życzeń. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że chce się ustosunkować do wypowiedzi  
Radnej p. Anny Brodnickiej-Marel zawartej w oświadczeniu z ostatniej sesji Rady Gminy. 
Następnie Wójt Gminy wyjaśniła powody, dla których nie odwołała się od decyzji Opolskiej 
Kurator Oświaty w Opolu dotyczącej zamknięcia szkoły w Bukowiu: „Nie zgłosiłam zażalenia na 
opinię wydaną przez Opolską Kurator Oświaty, ponieważ jak Państwo pamiętacie, nie ja byłam 
pomysłodawcą podjęcie tej uchwały. To Wy, Radni Rady Gminy w Wilkowie podjęliście taką 
decyzję, przygotowaliście uchwałę intencyjną, podjęliście ją podczas sesji i powierzyliście mi ją 
do wykonania. Dlatego o zamiarze likwidacji poinformowałam rodziców, związki zawodowe, 
Kuratora Oświaty prosząc go o wydanie opinii w tej sprawie. I na tym kończyła się moja rola i 
zaangażowanie w tą sprawę. Od samego początku powtarzam, że nie zlikwiduję żadnej szkoły. 
Dlatego nie odwołałam się od decyzji Opolskiej Kurator Oświaty”.  
Ponadto Wójt Gminy poinformowała, że chce sprostować informację zawartą w oświadczeniu 
Radnej, że średnio w naszej gminie rocznie rodzi się siedemnaścioro dzieci, jest nieprawdą. 
Wójt Gminy przedstawiła liczbę urodzeń dzieci w latach 2018-2024 tj.: w 2024 r. - 34 dzieci, 
2023 r. - 33, 2022 r. - 28 dzieci, 2021 r. - 23 dzieci, 2020 r. - 47 dzieci, 2019 r. - 42 dzieci, 2018 
r. - 51 dzieci. Wójt Gminy poinformowała, że nie może być tak, żeby tylko jedne dzieci z jednej 
miejscowości miały płacić za decyzje dużo wcześniejsze, błędnie podejmowane przez Radę. 
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Wszystkie dzieci z naszej gminy należy traktować jednakowo, bez względu na miejsce 
zamieszkania i do której szkoły uczęszczają.   
 
Głos zabrała Radna p. Anna Brodnicka-Marel, która poinformowała, że przygotowując uchwałę 
intencyjną korzystała z informacji, danych statystycznych zamieszczonych w Biuletynie 
Informacji Publicznej Gminy Wilków. Ponadto poprosiła Panią Wójt Gminy o powściągliwość w 
wypowiadaniu komentarzy, porównań dot. dzieci z miejscowości Bukowie i Wilków ponieważ 
nikt z Radnych, ani mieszkańców nie używał takich słów. Radna poinformowała, że cieszy się, 
że Pani Wójt odniosła się do jej apelu z poprzedniej sesji. Przypomniała, że głównym 
zapytaniem było - jakie Pani Wójt ma perspektywy i sposoby na pozyskanie środków 
finansowych, żeby utrzymać cztery szkoły, w tym: trzy placówki oraz dotacje dla szkoły w  
Dębniku. Ponadto zapytała jaki jest obecnie teraz plan na funkcjonowanie tych szkół, jak 
zaznaczyli Radni przy głosowaniu, przy budżecie obecnym gminy w którym wydatki na oświatę 
wynoszą ponad 20 milionów złotych.  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że do końca czerwca zostaną Radnym 
przedłożone pewne informacje. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinfomowała, że na dzień 23 maja b.r. jest zaplanowane 
posiedzenie Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Rewizyjnej. Komisja 
Rewizyjna będzie między innymi obradowała nad udzieleniem absolutorium Pani Wójt Gminy. 
W związku z powyższym poprosiła, aby do tego dnia została Radnym przedłożona taka 
informacja. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek wyjaśniła dlaczego przedłoży Radnym informację dopiero w 
czerwcu. Poinformowała, że obecnie rozpoczyna się audyt dotyczący oświaty. Wójt Gminy 
poinformowała, że protokół z przeprowadzonego audytu będzie w terminie od 15 czerwca do 
20 czerwca. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał czego konkretnie dotyczy audyt, czy 
ogólnie oświaty, czy oceny pod względem bezpieczeństwa przeciwpożarowego. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że audyt dotyczy finansowania oświaty. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło 
się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, 
Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy 
w Wilkowie, w trakcie którego procedowano temat dotyczący problemów oświatowych. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Pani Wójt Gminy nie wspominała Radnym nic 
na temat planowanego audytu dot. finansowania oświaty. Poinformował, że gdyby temat został 
przedstawiony wczoraj na wspólnym posiedzeniu komisji Radni mieliby możliwość zapytania  
o szczegóły tego audytu. Poinformował, że Radni wiedzieli tylko o przeprowadzanym audycie w 
zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w placówkach oświatowych w związku z złożoną 
interpelacją Radnej i Radnego.  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek odpowiedziała, że zgłaszała wcześniej Przewodniczącemu Rady 
Gminy, że będzie przeprowadzany audyt dot. finansowania oświaty, tylko Gmina czekała na 
oferty. Poinformowała, że w dniu dzisiejszym na podstawie otrzymanych ofert podjęła decyzję. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że oczekujemy od Pani Wójt przygotowania 
planu, który w jakiś sposób naprawi stan finansowy gminy. Rozumie też wątpliwości. 
Poinformowała, że bardzo cieszy ją to, że Pani Wójt podjęła decyzję o przeprowadzeniu tego 
audytu. Następnie nawiązała do wypowiedzi Pani Radnej informując, że wie, o tym, że były 
różne sytuacje, które Pani Wójt chciała podejmować, żeby poprawić sytuację finansową w 
gminie dotyczącą oświaty. Ale niestety te wszystkie pomysły już na początku były odbierane z 
dużą krytyką nie biorąc pod uwagę względu, że przyniosłyby korzystny efekt i byłyby z tego 
pieniądze, które można byłoby spożytkować.  Stwierdziła, że jest to trudny temat. Była Radną w 
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poprzednich kadencjach, też czuje się odpowiedzialna, że do tej pory nie było planu, który by te 
nasze szkoły w jakiś sposób wzmocnił finansowo. Poinformowała, że jeśli będziemy przy 
każdym pomyśle już na początku go „negować” , nie poznając żadnego planu niestety nic się 
nie zmieni. Zdaniem Radnej nie sztuka jest złożyć pismo i zamknąć którąś ze szkół, 
zlikwidowanie szkoły to jest najłatwiejsze rozwiązanie. Poinformowała, że czas wziąć się do 
pracy i znaleźć rozwiązanie, które uratuje szkoły, bo jak powiedziała Pani Wójt wszystkie dzieci 
w naszej gminie zasługują na to, żeby utrzymać placówkę w danej miejscowości. W związku  
z powyższym Radna poprosiła o wyrozumiałość pod tym względem i otwartość. Poinformowała, 
że jeśli chcemy tak naprawdę wzmocnić finansowo oświatę to pozwólmy cokolwiek robić 
ponieważ na chwilę obecną każdy jeden pomysł jest odbierany bardzo negatywnie.  
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że Pani Radna nie zrozumiała wypowiedzi. 
Poinformowała, że nikt nie neguje przeprowadzenia audytu oświaty tylko skoro Komisja 
Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Rewizyjna ma odbyć posiedzenie w dniu 
23 maja b.r. w sprawie absolutorium dla Pani Wójt, to taki audyt, zwłaszcza gdy to jest audyt 
finansowy to warto byłoby na tym posiedzeniu poznać wyniki tego audytu. Radna 
poinformowała, że nikt nie zarzuca, że taki audyt jest nie konieczny. 
 
Radny p. Przemysław Bałachowski w swojej wypowiedzi odniósł się do spotkania, które odbyło 
się w dniu 16 marca 2025 r. w Zakładzie Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Sp. z 
o.o. w Namysłowie. Radny zapytał czego spotkanie dotyczyło. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że spotkanie dotyczyło konkretnie 
kanalizacji w Pszenicznej i rozliczeniu wkładu pieniężnego na objęcie udziałów w Zakładzie 
Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z o.o. w Namysłowie. Ponadto Wójt 
Gminy poinformowała, że Gmina otrzymała zapewnienia od Prezesa Zakładzie Wodociągów i 
Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z o.o. w Namysłowie, że do końca czerwca 2025 r. 
zostanie wykonany projekt budowy kanalizacji w Pszenicznej wraz z kosztorysem. 
 
Radny Maciej Binerat zgłosił problem dostępności worków na odpady komunalne dla 
mieszkańców Jakubowic. Poinformował, że w poprzednich latach Spółka „EKOWOD” regularnie 
zaopatrywała gospodarstwa domowe w worki, jednak w ostatnim czasie mieszkańcy sygnalizują 
poważne trudności z ich pozyskaniem. W związku z powyższym Radny poprosił o wyjaśnienie i 
szybkie rozwiązanie problemu, który wpływa na jakość gospodarki odpadami w naszej gminie. 
Ponadto zapytał, czy Gmina mogłaby zakupić pojemniki plastykowe na odpady komunalne dla 
mieszkańców.   
 
Radny p. Tadeusz Szkudlarski potwierdził, że w miejscowości Pągów też mieszkańcy mają 
problem z  dostępnością  worków na odpady komunalne w szczególności na szkło. 

 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że sprawa zostanie rozeznana i Gmina będzie 
interweniowała. Natomiast w kwestii dotyczącej zakupu pojemników plastykowych na odpady 
dla mieszkańców poinformowała, że nie ma środków finansowych na ten zakup ponieważ  
środki finansowe zostaną przeznaczone na wykonanie projektu kanalizacji w Pszenicznej  
wraz z kosztorysem. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał jaki jest koszt audytu w placówkach  
oświatowych oraz czy, analizą są objęte wszystkie placówki oświatowe. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek odpowiedziała, że koszt audytu będzie wynosił 11.500 zł plus 
vat i obejmował trzy szkoły. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w pisemnym sprawozdaniu  
z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków nie znalazł informacji na temat udziału  
Pani Wójt Gminy w konferencji samorządowców pn. „Nowe perspektywy dla samorządów: 
Programy i źródła finansowania wspierające rozwój lokalny” w dniu 11 kwietnia 2025 r. 
zorganizowanej z inicjatywy posła RP Tomasza Kostusia i Marszałka Województwa Opolskiego 
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p. Szymona Ogłazy  w  Urzędzie  Marszałkowskim w Opolu oraz udziału w spotkaniu 
informacyjnym w sprawie kolejnych edycji naboru wniosków o dofinansowanie w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w dniu 23 kwietnia 2025 r. w Opolskim Urzędzie 
Wojewódzkim w Opolu. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z pracowników Urzędu 
Gminy uczestniczył ww. spotkaniach.  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że w pisemnym sprawozdaniu przedłożonym 
Radnym nie ma takich informacji ponieważ osobiście nie uczestniczyła. W spotkaniach tych 
uczestniczyli oddelegowani pracownicy Urzędu Gminy.  
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 

Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał, czy jak Gmina otrzyma jakieś pismo z urzędu państwowego i jest zapis, że do 
wiadomości publicznej to ma obowiązek wywiesić tą informację na tablicy ogłoszeń, czy nie. 
Poinformował, że w tym przypadku chodzi mu o pisma z Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że jeśli jest to informacja ogólna to jest 
wywieszana na tablicy ogłoszeń. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał, to dlaczego na ostatniej sesji, w której nie uczestniczył „wylał się na jego osobę 
hejt”, że on zawinił. Zdaniem Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu zawinił albo 
pracownik urzędu gminy albo sołtys, który tego nie wywiesił. Uważa, że należało się 
zainteresować, kto miał wywiesić tą informację o przetargu na dzierżawę gruntów z Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa w miejscowości Pągów i Pszeniczna na tablicach ogłoszeń. 
Ponadto poinformował, że osobiście nie był zainteresowany przetargiem i tej sprawy nie śledził, 
bo nie ma obowiązku. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że to co należy do obowiązku gminy jest 
wywieszane na tablicy w Urzędzie Gminy dodatkowo informacje przekazywane są do sołtysów. 
Ponadto poinformowała, że jako Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu 
namysłowskiego też mógłby udzielać informacji rolnikom. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk poinformował, że nie otrzymał informacji i nie interesował się przetargiem bo wiedział, że 
nie będzie startował w przetargu to nie posiadał informacji.  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że jest przedstawicielem Izby Rolniczej w Opolu, 
został wybrany przez rolników z naszej gminy i ich reprezentuje. W związku z powyższym 
poinformowała, że nie rozumie takiego tłumaczenia, że nie przekazał, nie interesował się 
przetargiem bo nie chciał dzierżawy. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk poinformował, że nie otrzymał z Izby Rolniczej w Opolu żadnego pisma, informacji w 
sprawie przetargu to skąd mógł wiedzieć. Poinformował, że skoro KOWR przekazuje informacje 
do Gminy to Gmina ma obowiązek wywieszenia na tablicy ogłoszeń, żeby rolnicy mogli się 
zapoznać bo jako delegaci nie otrzymują. Poinformował, że zwykli rolnicy, jeśli ich interesuje 
przetarg to sami muszą starać się i pozyskiwać informacje. Zdaniem Członek Rady Powiatowej 
Izby Rolniczej obowiązek ma gmina i tym momencie sołtys ma obowiązek przekazywania 
rolnikom a nie tłumaczyć, że dostał, a myślał, że nie musi tego przekazać.   
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Głos zabrała Sołtys Sołectwa Bukowie p. Barbara Kuświk, która poinformowała, że wypowiedź 
Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu dotyczy jej osoby. W związku z powyższym 
poinformowała, że jako Sołtys Sołectwa Bukowie nie miała obowiązku wywieszenia informacji w 
swojej miejscowości ponieważ zgodnie z zapisem zawartym w piśmie z KOWRu informację o 
przetargu otrzymał Sołtys Sołectwa Pągów i Sołtys Sołectwa Pszeniczna i oni mieli obowiązek 
wywieszenia na tablicy. Ponadto poinformowała, że na poprzedniej sesji wyjaśniła, że otrzymała 
wiadomość elektronicznie z Urzędu Gminy o przetargu na dzierżawę gruntów z  KOWR w 
miejscowości Pągów i Pszeniczna z prośbą o przekazanie informacji, jakby któryś rolnik z 
Bukowia chciał zobaczyć ogłoszenia KOWRu o przetargach. Poinformowała, że nie wywiesiła 
tych informacji, które otrzymała z gminy, ani nie poinformowała rolników, ponieważ nie 
otrzymała stosownego pisma, ani informacji, aby wywiesić na tablicach ogłoszeń ponieważ nie 
miała takiego obowiązku. Zwróciła się z prośbą do Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej w 
Opolu, aby nie wypowiadał się w tej kwestii skoro nie znał całej sprawy oraz aby szukał winnych 
wokół siebie ponieważ jako Członkowie Rady Powiatowej Izby Rolniczej posiadają założone 
grupy społecznościowe, na których przekazują sobie nawzajem informacje. Ponadto 
poinformowała, że od miesiąca słyszy na swój temat następujące słowa „ona jest winna, bo ona 
to miała” od rolników z Bukowia, którzy nie złożyli pism na przetarg. Sołtys Sołectwa Bukowie 
poprosiła, aby jej nie wciągać w tą sprawę bo jeśli otrzymuje jakąś informację z Gminy i jej 
obowiązkiem jest wywiesić na tablicy ogłoszeń w sołectwie to robi. Poinformowała, że jeśli 
otrzymałaby taką informację, żeby powiadomić wszystkich rolników o przetargu zrobiłaby to. 
Poinformowała, że swoją pracę jako sołtys wykonuje dobrze, a jeśli Członek Rady Powiatowej 
Izby Rolniczej uważa, że według prawa coś nie zrobiła to poprosiła, aby udowodnił.  
 

Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał, czy  w piśmie z KOWRu przekazanym do Urzędu Gminy był zapis, że informacja  
o przetargu ma być wywieszona na terenie całej Gminy, czy tylko w Pągowie i Pszenicznej. 
 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że zaraz poprosi pracownika o dostarczenie na 
sesję przedmiotowego pisma.  
 

Sołtys Sołectwa Pszeniczna p. Aleksandra Mamys-Bałachowska poinformowała, że otrzymała 
pismo na temat którego jest obecnie dyskusja. Poinformowała, że nie pamięta, czy w treści był 
zapis do wiadomości na terenie Gminy, ale na pewno był zapis, że otrzymuje Sołtys Sołectwa 
Pągów i Sołtys Sołectwa Pszeniczna. Poinformowała, że informację o przetargu wywiesiła na 
tablicy w sołectwie. W piśmie był również zapis, żeby poinformować KOWR po terminie  
14 dni od wywieszenia. Ponadto poinformowała, że w piśmie nie był wymieniony Sołtys 
Sołectwa Bukowie. 
 

Sołtys Sołectwa Bukowie p. Barbara Kuświk zapoznała z treścią pisma z KOWRu w sprawie 
przedmiotowego przetargu. Z treści pisma wynika, że Sołtys Sołectwa Bukowie nie był w nim 
wymieniony.  
 

Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi odniósł się do przeprowadzanego audytu z zakresu 
bezpieczeństwa przeciwpożarowego i audytu dot. finansowania oświaty. W związku  
z powyższym Radny zapytał kiedy natomiast będzie przeprowadzony audyt w urzędzie gminy. 
Ponadto przypomniał, że wczoraj na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy poprosił  
o wykaz uczniów według wieku w roku szkolnym 2024/2025 oraz wykaz z planowaną liczbą 
uczniów w roku szkolnym 2025/2026 wg stanu po rekrutacji.  
 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że zestawienie zostanie przygotowane  
i przekazane Radnym. Ponadto poinformowała, że wykonanie audytu w urzędzie gminy to koszt 
ok. 100.000 zł, a Gmina nie posiada takich środków finansowych. 

Głos zabrał Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Wilkowie p. mgr Roman Półrolniczak, 
który poinformował, że uczniowie muszą wracać do szkoły. W związku z powyższym w imieniu 
swoim, uczniów klasy VIII i nauczyciela p. mgr Moniki Kowalczyk-Binerat podziękował 
Przewodniczącemu Rady Gminy w Wilkowie i Radzie Gminy za umożliwienie udziału  
w obradach sesji.  

Uczniowie klasy VIII Publicznej Szkoły Podstawowej w Wilkowie opuścili obrady sesji.  
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Ad.6. Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków za 2024 r. przedstawiła Kierownik 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie – p.  mgr Joanna Piaskowska. 
Poinformowała, że ustawa  o  pomocy  społecznej  nakłada  na  gminy obowiązek 
przygotowania corocznie oceny zasobów pomocy społecznej. Przedstawione w   opracowaniu 
dane  ukazują  lokalną  sytuację  społeczno-demograficzną  wraz z problemami i potrzebami 
mieszkańców naszej  gminy  oraz  wyzwania  stawiane przed realizatorami działań z zakresu 
pomocy społecznej. Rzeczywiste potrzeby i efekty będą podlegały określonym ewaluacjom  i  
weryfikacjom. Wpływ na to będą mieć problemy i  działania  podejmowane  w  zakresie  polityki  
rynku  pracy,  ochrony  zdrowia,  polityki oświatowej, a  także  sytuacja  demograficzna. 
Złożoność  i  różnorodność  potrzeb społecznych  ukazanych  w  zebranym  materiale  
dotyczących  między  innymi  kwestii zatrudnienia,  problemów  zdrowotnych   czy   procesu 
starzenia  się  społeczeństwa, pozostają  w  ścisłym  związku  z  poziomem  życia  
mieszkańców.  Problemy  związane z  bezrobociem, długotrwałą chorobą, niepełnosprawnością 
czy bezradnością  rodzin w  sprawach  opiekuńczo-wychowawczych  są  ze  sobą  powiązane  i  
często  występują łącznie.  W  roku  2024 wzrosła liczba  rodzin  korzystających  ze świadczeń  
pomocy społecznej o 3 rodziny tj. z 65 na 68 rodzin. W gminie Wilków najczęściej 
występującymi przyczynami  trudnej sytuacji życiowej osób i rodzin a jednocześnie powodami 
ubiegania się o pomoc, wskazanymi przez ośrodek pomocy społecznej w 2024 r. było ubóstwo, 
bezrobocie, niepełnosprawność i długotrwała lub ciężka choroba. Podobnie  jak  w  roku  
ubiegłym  z  analizy  przedstawionych danych wyłaniają się zadania dotyczące zabezpieczenia 
potrzeb w zakresie pomocy społecznej,  szczególnie  w odniesieniu  do  osób  w  podeszłym  
wieku,  chorych  i niepełnosprawnych,  a  także  rodzin  borykających  się  z  problemami  
opiekuńczo-wychowawczymi i bezrobociem. 
      Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie – p.  mgr Joanna 
Piaskowska poinformowała, że  ocena zasobów pomocy społecznej składa się z następujących 
rozdziałów: dane o sytuacji demograficznej i społecznej, dane o korzystających z pomocy i 
wsparcia - zadania ośrodka pomocy społecznej, inne rodzaje pomocy i świadczeń np. 
świadczenia rodzinne, zasoby instytucjonalne pomocy i wsparcia tj. domy pomocy społecznej, 
placówki wsparcia, kadra jednostki organizacyjnej pomocy społecznej, środki finansowe na 
wydatki w pomocy społecznej i innych obszarach polityki społecznej w budżecie jednostki 
samorządu terytorialnego, aktywność projektowo-konkursowa jednostki organizacyjnej pomocy 
społecznej, współpraca z organizacjami pozarządowymi i wnioski końcowe. 
      Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie – p.  mgr Joanna 
Piaskowska poinformowała, że  środki finansowe wydatkowane na zadania z zakresu polityki 
społecznej w 2024 r. wyniosły  3 894 595 zł. Poziom wydatków w stosunku do roku 
poprzedniego wzrósł o 453 142 zł. W dziale 855 – Rodzina wydatkowano 1 779 994 zł, co 
stanowi 45,7% ogólnych wydatków w zakresie polityki społecznej. W dziale 852 - Pomoc 
społeczna wydatkowano 1 945 277 zł, co stanowi 50% ogólnych wydatków w zakresie polityki 
społecznej. W dziale 851 - Ochrona zdrowia wydatkowano 145 423 zł, co stanowi 3,7% 
ogólnych wydatków w zakresie polityki społecznej. W dziale 854 - Edukacja i opieka 
wychowawcza wydatkowano 23 901 zł, co stanowi 0,6 % ogólnych wydatków w zakresie polityki 
społecznej.  
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podziękował Kierownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Wilkowie – p.  mgr Joannie Piaskowskiej za przygotowanie i 
merytoryczną analizę materiałów i funkcjonowania pomocy społecznej na terenie gminy. 
Następnie zapytał Radnych, czy mają pytania do przedstawionej  Oceny Zasobów Pomocy 
Społecznej w Gminie Wilków za 2024 r. 
 
Radni nie wnieśli pytań.  
 
Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków za 2024 rok, stanowi załącznik nr 6 do 
protokołu.  
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Ad.7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
            Wilków na lata 2025-2036. 
 
        Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 7 maja  b.r. zostali szczegółowo  zapoznani 
z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały o zmianie uchwały Nr 
XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy  Wilków na lata 2025-2036 oraz w projekcie uchwały o zmianie uchwały 
Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. W trakcie omawiania ww. projektów uchwał Radni wnosili 
uwagi i zadawali pytania.    
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy na lata 2025-2036 proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2025 r. polegające na: 

1) dokonaniu zwiększenia planu dochodów bieżących o kwotę 714.498,41 zł w związku z 
pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

2) dokonaniu zwiększenia planu wydatków bieżących o kwotę 783.098,41 zł w związku z 
pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

3) dokonaniu zwiększenia planu dochodów majątkowych o kwotę 13.000,00 zł w związku z 
dokonanymi zmianami w budżecie; 

4) dokonaniu zwiększenia planu dochodów majątkowych o kwotę 87.000,00 zł w związku z 
dokonanymi zmianami w budżecie. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2025-2036. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVI.112.2025 o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036, stanowi załącznik nr  7 do protokołu. 
 
Ad.8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach  
i wydatkach budżetowych: 



 

11 

 

1) w związku z planowanym otrzymaniem dofinansowania w ramach Marszałkowskiej 
Inicjatywy Sołeckiej zwiększono dochody i wydatki w działach 750 – Administracja 
publiczna, 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 926 – Kultura fizyczna; 

2) w związku z otrzymaniem grantu na zakup pomocy dydaktycznych dokonano 
zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 801 – Oświata i wychowanie; 

3) w związku z koniecznością zabezpieczenie środków na wydatki bieżące dokonano 
zwiększenia w działach 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, 900 – Gospodarka 
komunalna i ochrona środowiska, 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego; 

4) wprowadzono trzy nowe zadania inwestycyjne: dwa w ramach Marszałkowskiej 
Inicjatywy Sołeckiej w działach 921 –  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  
i 926 – Kultura fizyczna; 

5) uaktualniono załącznik dotyczący przychodów i rozchodów; 
6) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej.  

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  14  Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVI.113.2025 o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024  r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok, stanowi 
załącznik nr  8 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 
Przerwa trwała w godz. 1400– 1410. 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 
Obecnych było 14 radnych. 
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
mieszkaniec, który poprosił o udzielenie głosu. W związku z powyższym Przewodniczący Rady 
Gminy udzielił głosu mieszkańcowi. 
 
Mieszkaniec zgłosił problem związany z siecią kanalizacyjną na ul. Długiej w Wilkowie. 
Poinformował, że w domach unosi się nieprzyjemny zapach, który znacząco obniża komfort 
życia. Ponadto poinformował, że zostało złożone w tej sprawie pismo przez mieszkańców do 
Urzędu Gminy z prośbą o rozwiązanie problemu.  
 
Głos zabrał Radny p. Artur Noga, który poinformował, że sam borykał się z podobnym 
problemem, jednak udało mu się go rozwiązać. W swojej wypowiedzi zaznaczył, że w 
poprzedniej kadencji Spółka „EKOWOD” wysyłała samochód do czyszczenia kanalizacji, który 
pojawiał się regularnie - nawet co tydzień. Obecnie, według Radnego, nie widać żadnych 
działań w tym zakresie ze strony Spółki. Radny podkreślił, że zaniedbania mogą prowadzić do 
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pogorszenia stanu technicznego sieci oraz utrudnień dla mieszkańców. Poprosił o podjęcie 
działań w tym zakresie. 
 
Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r. na działalność  
           Wójta Gminy Wilków. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 2 kwietnia 
2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Wójta 
Gminy Wilków. Skarga o tożsamej treści została przekazana także pismem Nr 
PN.I.1411.8.2025.NL przez Opolski Urząd Wojewódzki do rozpatrzenia zgodnie z właściwością. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie złożonej skargi. 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2025 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  
w Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, dokonała jej analizy i wysłuchała wyjaśnień 
złożonych przez Wójta Gminy Wilków. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że skarga na Wójta Gminy Wilków złożona została 
w sprawie niezapowiedzianych zmian w szkole w Wilkowie, zakupu maty ochronnej, 
wynoszenia z urzędu korespondencji na policję, zastraszania radnych, których członkowie 
rodzin są zatrudnieni w urzędzie i instytucjach podległych.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr  13.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 23 kwietnia   
2025 r. wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 13.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
23 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r.  
wniesionej na działalność Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie załatwienia skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r. na działalność Wójta Gminy 
Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r. na działalność Wójta Gminy 
Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną. 

 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 2 Radnych. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 

 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr XVI.114.2025 w sprawie załatwienia skargi z dnia 2 kwietnia 2025 r. na działalność 
Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 11 kwietnia 2025 r. na działalność  
            Wójta Gminy Wilków. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 11 kwietnia 
2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Wójta 
Gminy Wilków. Przewodniczący Rady Gminy przekazał skargę do Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji Rady Gminy w Wilkowie w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie złożonej skargi. 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2025 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  
w Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, dokonała jej analizy i wysłuchała wyjaśnień 
złożonych przez Wójta Gminy Wilków. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że skarga na Wójta Gminy Wilków złożona została 
w sprawie lekceważenia obywateli, unikania odpowiedzi i celowego ich blokowania, 
niedotrzymywania terminów urzędowych i celowego łamania praw obywatelskich oraz 
ignorowania obietnic wyborczych. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 14.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 23 kwietnia   
2025 r. wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 14.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
23 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi z dnia 11 kwietnia 2025 r.  
wniesionej na działalność Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 11  do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie załatwienia skargi z dnia 11 kwietnia 2025 r. na działalność Wójta 
Gminy Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 11  kwietnia  2025 r. na działalność Wójta Gminy 
Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13  Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania – 1 Radny. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
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Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVI.115.2025 w sprawie załatwienia skargi z dnia 11 kwietnia 2025 r. na 
działalność Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 10 marca  

2025 r. wpłynęła do Rady Gminy petycja. 
Petycja została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu przeprowadzenia 
postępowania wyjaśniającego i zaopiniowania.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie złożonej petycji. 
 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2025 r.  Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w 
Wilkowie zapoznała się z treścią petycji i ustaliła, że petycja została wniesiona w interesie 
publicznym w sprawie obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów 
polskich.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 15.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 23 kwietnia  
2025 r. wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 15.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
23 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej  petycji  w sprawie obrony konstytucyjnej zasady 
niezawisłości  i niezależności sędziów polskich, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu petycji i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu uchwały 
Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie rozpatrzenia petycji. 
 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało –  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała XVI.116.2025  w sprawie rozpatrzenia petycji, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
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Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy  
            nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wilków. 

           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 7 maja b.r. zostali szczegółowo zapoznani 
z projektem uchwały. 

 

            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z tym, że dotychczasowa umowy 
dzierżawy wygasa. Stosownie do art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami, do kompetencji Rady Gminy w Wilkowie należy wyrażanie zgody na 
zawieranie umów dzierżawy nieruchomości na okres powyżej 3 lat, przy jednoczesnym 
odstąpieniu od obowiązku przetargowego zawarcia umowy. Ze względu na fakt, iż 
dotychczasowy dzierżawca jest właścicielem zniczomatu usytuowanego na cmentarzu  
w Wilkowie, zasadne jest zastosowanie trybu bezprzetargowego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własności Gminy Wilków. 

 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVI.117.2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy  
 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi. 

            Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Radcę Prawnego o zabranie 
głosu i wyjaśnienie prawne w kwestii przedłużenia terminu załatwienia skargi. 

            Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak poinformowała, że w dniu 6 maja 2025 r. do Rady 
Gminy w Wilkowie wpłynęła skarga na działalność Wójta Gminy Wilków z dnia 7 kwietnia 2025 
r. wraz z pismem doprecyzowującym z dnia 29 kwietnia 2025 r. przekazana przez Opolski 
Urząd Wojewódzki w Opolu pismem Nr PN.I.1411.9.2025.NL z dnia 5 maja  2025 r. (data 
wpływu do Urzędu Gminy w Wilkowie - 6 maja 2025 r.). Z uwagi na konieczność 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego mającego na celu ustalenie stanu faktycznego i 
prawnego sprawy objętej skargą, w tym przedstawienia opinii przez Komisję Skarg, Wniosków i 
Petycji Rady Gminy w Wilkowie, a następnie przygotowania projektu uchwały Rady Gminy w 
Wilkowie i skierowania go pod obrady Rady Gminy, należy wskazać nowy termin załatwienia 
skargi, tj. do dnia 30 czerwca 2025 r. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 

Radni nie wnieśli pytań. 
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Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przedstawił treść projektu uchwały Rady Gminy 
w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi. 

 

Radny p. Przemysław Bałachowski zgłosił, że w trakcie oddawania głosu nad projektem 
uchwały w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi wystąpił błąd na jego urządzeniu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zadecydował o reasumpcji głosowania  
i ponownie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu załatwienia 
skargi. 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVI.118.2025 w sprawie przedłużenia terminu załatwienia skargi, stanowi załącznik 
nr  16 do protokołu. 
 

Ad.14. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  14 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Protokół z poprzedniej XV sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.15. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław 
Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XVI sesję Rady Gminy  
w Wilkowie. 
             
        
                
Protokołowała:                                                           
                                Inspektor                                                                   Przewodniczący                        
                            ds. rady gminy                                                                  Rady Gminy  
 
                             Dorota Czarna                                                        mgr inż. Radosław Kilan 

 


